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Predmet pronalaska odnosi se na ure
đaj, kojim se sprečava pomeranje duša 
topovskih cevi u nazad ili njihovo izlaže- 
nje u zatvaračev otvor topovske cevi. O- 
vaj uređaj naročito je povoljan za klina
ste zatvarače.

Uređaj se sastoji od jednodelne, dvo 
delne ili višedelne ploče, koja se na zad
njem delu oslanja o dušu te time spreča
va pomeranje iste u topovskoj cevi ili u 
omotaču.

U istom cilju služeče poznate konstruk
cije izvode se u obliku prstena, ali one 
imaju izvesne nedostatke. Dva tipična ob 
lika izvođenja tih prstenastih osigurača 
prestavljeni su na slikama 1 i 2, koje po
kazuju podužni presek kroz topovsku cev 
1, dušu 2 i osigurački prsten 3. Obično 
je pri tome u topovsku cev 1 od pozadi 
ugurana duša 2 najmanje na jednom me
stu 4 osigurana protiv kretanja u napred tj. 
u pravcu gađanja.

Prema sl. 1 je osigurački prsten 3 uvr- 
ćen u zadnjem delu topovske cevi ili u 
omotaču. Pošto se pak osiguranje zavoj
nica praktično ne može da izvrši bez igre, 
to ostaje igra i između prstena 3 i zad
njega dela topovske cevi 1, što ima za 
posledicu, da kod gađanja sa velikim odn. 
visokim pritiscima terajućih gasova popu- 
šia prsten 3, koji s obzirom na sasiav mo
ra biti srazmerno slabo dimenzioniran, te 
stoga protiv naprezanja u radijalnom prav
cu pruža vrlo mali otpor. Druga posledica

pomenute igre su stalno ostajuća prošire
nja (ispupčenja) duše na tome mestu, ko
ja prouzrokuju nesposobnost topovske ce
vi za dalje gađanje. Ovaj se nedostatak u- 
klanja izradom duše od kvalitativno skupo- 
cenijega materijala, koji podnosi te velike 
napore i naprezanja u granicama elastič
nih deformacija; u tome slučaju nastaju 
opet teškoće kod izvlačenja mesinganih 
čaura metka, koje se često na tim mesti- 
ma ispupče i iskidaju. Cepanje čaure met
ka prouzrokuje tada u većini slučajeva, 
da usijani terajući gasovi dušu u tolikoj 
meri sagore, da ona postaje neupotreblji
va za dalje pucanje.

Slični nedostatci nastupaju i kod izvo
đenja osiguračkog prstena 3 na si. 2. O- 
vaj se prsten ne uvrće, nego se po mo
gućnosti umeće bez igre, pri čemu se on 
ipak mora da osigura pomoću najmanje 
dva vrtnja 5 protiv potisne sile duše u trenut
ku paljbe. Vrtanjsko osiguranje ima pak ov- 
de opet igru, koja pronzrokuje stalno o- 
stajuću deformaciju kako kod duše, tako 
i kod prstena na mesiima, gde vrtnjevi 
sede.

Pomenuti nedostatci potpuno se uklanja
ju uređajem prema pronalasku, či ih je 
nekoliko oblika izvođenja pretstavljeno na 
slikama od 3 do 26, koje stalno pretsta- 
vlja'u vertikalni izgled sa odgovarajućim 
podužnim presekom odn. osnovom i po
prečnim presekom a-b u pravcu streli
ce X.
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U primeru prema slikama 3 do 5 osi
guranje je izvedeno pomoću ploče 6, ko
ja istovremeno obrazuje deo komore pu
njenja 7 i koja je u otvoru zatvarača u- 
vrćena pomoću dva ili više vrtnjeva 8, 
koji se na dovol nom ostojanju od duše 
9 mogu tako smestiti, da igra spoja kod 
zavojnica nema više nikakvog uticaja na 
deformaciju duše 9.

Izvođenje na slikama 6 do 8 razlikuje 
se od prethodnog time, što je duša 9 na 
zadnjem delu slanjena u vidu stepena, 
pri čemu njen slabiji kraj prolazi kroz 
osiguračku ploču 6, koja se oslanja na 
odbojnik 10 u vidu prstenaste površine.

Osiguračka ploča 6, koja odgovara iz
vođenju prema si, 3 do 5, može bili na 
topovskoj cevi pritvrđena i pomoću obo 
dastih i u bočne zidove topovske cevi 
umetnutih (si. 9 do 11) ili njima prilago
đenih oboda 11 (si. 12 do 14) i vrlnjeva 
12, pri čemu se duša 9 može snabdeti i 
sa oslabljenjem u vidu stepena 10.

Postrojenje prema si. 15 do 17 korisli 
se dvodelnem osiguračkom pločom 13, 
koja je pritvrđena prema načinu iz si. 6 
do 8. Podeona odn. dodirna linij i 14 de- 
lova osiguračke ploče 13 leži u ravni zat 
varača upravno postavljenoj kroz osu to
povske cevi na klizačke površine 15 zat
varača.

Pritvrđivanje dvodelne osiguračke plo
če 13 može se izvršiti i pomoću oboda- 
stih flanša 11 i pomoću dva ili više vrt
njeva 12, kao što je to pokazano na si. 
18 do 20.

Osiguranje duše 9 protiv kretanja u na
zad u topovskoj cevi može se izvršili i 
kao na si. 21 do 23. Ovde je osiguranje 
izvršeno pomoću dve samostalne ploče 
18, koje su umetnute u čeonoj površini u

otvoru zatvarača i koje drže dušu 9 po
moću obodastih ispada 16.

Izvođenje prema si. 24 do 26 razlikuje 
se od ranije pomenutoga izvođenja u to
me, što se umetnute ploče 18 drže dušu 
pomoću zubaca 17 odn. nasedaju na duši, 
na oslabljenim mestima u vidu zubaca 17.

Kod oba poslednja izvođenja mogu se kod 
većih kalibara smestiti osiguračke ploče, 
koje imaju više od dva dela, a kod ma
njih kalibara može se upotrebiti osigurač 
ka ploča u vidu samostalne jednodelne 
osiguračke ploče.

Patentni Hahtevi:
1) Uređaj za osiguranje duša topovskih 

cevi protiv pomeranja u nazad, naznačen 
time, što se sas.oji od jednodelne, ili dvo
delne, ploče (6), koja se oslanja o zad
nji deo duše (9) i pritvrđena je na topov
skoj cevi (1).

2) Uređaj po zahtevu 1, naznačen time 
što osiguračka ploča (6) istovremeno ob
razuje jedan deo komore zatvarača (7).

3) Uređaj po zahtevima 1 i 2, naznačen 
time, što se osiguračka ploča (6) oslanja 
o dušu (9) po prstenastoj površini.

4) Uređaj po zahtevima 1 do 3, nazna
čen time, što se osiguračka ploča (6) na 
topovskoj cevi pritvrđuje pomoću oboda
stih i u bočne zidove topovske cevi u- 
metnutih ili njima prilagođenih oboda odn. 
flanši (11).

5) Uređaj po zahtevu 1, naznačen time, 
šio su samostalni delovi (18) podeljene 
osiguračke ploče umetnuti i čeonoj povr
šini otvora zatvarača, pri čemu se one 
na dušu oslanjaju ili pomoću obodastih 
ispada (16), ili nasedaju na duši na me
stima snadbevenim oslabljenima u vidu zu
baca (17).
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